

13天

新航站楼漏雨如瀑布

长沙黄花机场否认设计缺陷

8月1日16点40分左右，一场大暴雨突袭长沙，导致黄花机场两个小时内所有航班都不能起降。在机场候机的乘客也发现，被大雨困扰的不止飞机，连机场刚刚投入使用13天的新航站楼都“扛不住”了，T2航站楼出发大厅一号出口处也出现了“瀑布”，这一场景被网友上传至微博，立刻成为热帖。

微博直播 工作人员打伞“抗洪”

16时59分，网友sis異怪泡泡在微博上发帖称，“机场外面暴雨，出发一号出口有瀑布看。”还“很欢乐地”用一连串“哈哈哈哈哈哈”调侃“豆腐渣工程”。

17时21分，网友怡然真仔也在微博上“图文直播”称：“7月19日新投入运营的长沙黄花机场T2航站楼出发厅一号出口严重漏水！！！工作人员不得不撑伞扫水！！！地面一片狼藉！”

17时40分，网友is罗发微博称，“长沙黄花机场新航站楼扫水忙！大水冲进航站楼啦！”并附有保洁员在大厅“抗洪”清扫积水的图片。

17时52分，怡然真仔再发一条微博：“出发厅一号出口处，旅客撑伞从室内慌忙奔出！屋顶严重漏水！！还有几位旅客因积水滑倒！”同时上传的还有旅客打伞离开候机大楼及工作人员打伞扫水的照片，引来众多网友评论和转发。

“T2航站楼漏雨”一时在微博上成为热门话题，众多前来“围观”的网友开始质疑投入使用仅13天的新航站楼是否“豆腐渣”。认证博主王兴律师评论说“把透水地砖安屋顶上了？”也有网友调侃“机场要开辟游湖业务”。

机场回应 雨太大，非设计和施工问题

新航站楼真的“扛不住”暴雨？



出发厅一号出口处，旅客撑伞从室内慌忙奔出。

记者就此致电黄花机场，工作人员解释，下午5时许，机场T2航站楼出发厅确实出现了积水情况，但并非航站楼设计和施工质量问题所致。

“雨水是从一号出口外飘进来的，由于雨实在太大导致厅内积水。”

就像下大雨时，家庭住宅的阳台上会飘雨进来是一个道理。”该工作人员称，出现积水后机场方面立即启动了应急预案，组织人员清理现场，至记者发稿时，机场秩序已全面恢复正常。

(三湘)

600年

皇家园林暴雨无积水

明朝排水工程至今仍在服役

今夏以来，暴雨多次突袭北京城区，造成局地积水成“汪洋”。而恰恰身处暴雨中心的北海团城、景山、香山等地，却无一例积水报告；只有郁郁葱葱的古树名木在“吃饱喝足”后，传递着不寻常的信息。

日前，记者探访北海团城，揭开这个近600年的地下“暗河”，如何保证团城这个铁桶一样的封闭建筑群遇雨不涝、古树不衰的秘密——一套明朝建成的古代集雨排水工程，至今仍在“服役”。

疑问：团城雨水去哪儿了

团城坐落在北海公园南门的西侧，无论下多么大的雨，在这个城池上，都会雨过地皮湿，很快就渗流得一干二净，地面只略显潮湿。与城外雨水遍地形成鲜明的对比。

暴雨倾盆时，团城的雨水都去哪儿了？找遍团城270多米长的城墙，却没有一个泄水口，地面也没有排水明沟。

同时，团城上“居住”着百岁、千岁的古松古柏，从不衰败。难道是它们把雨水都“喝”进了肚子里？

谜底：近600年地下“暗河”

本世纪初，团城里的“白袍将

军”（一棵著名的古树）生病，专家为其诊治找病根时，意外地从一口古井发现了团城地下数百年的秘密。

古井原来是渗水井，下面连接着一条深长的涵洞。人可以由此进入。每当大雨降临，雨水顺井口流入涵洞储存起来，形成一条地下“暗河”。

地表积水可从井口直接排泄至涵洞，涵洞中储存的水经过蒸发后由墙壁渗透至土壤中，滋养古树。

通过对涵洞青砖烧制的年代分析，这套地下集雨排水系统始建于明永乐年间，距今近600年了。

倒梯形地砖藏集雨妙招

团城的雨水除了渗水井和地

下涵洞外，还有更多的去处。比如通过地面的方砖直接渗入地下。

据北海公园相关负责人介绍，团城地面有5900多平方米，除建筑物所占地外，其余地面都铺了一种特殊的地砖——倒梯形方砖。

地砖铺设也有讲究。团城的地

势北高南低，下大雨时，雨水从北往南流淌，古树多在南边。因此，城北的方砖较厚，上面还有一层两三厘米厚的致密层；城南的方砖稍薄，上面没有致密层，砖体遍布气孔，其吸水性能比城北的方砖要强。

(法晚)

宜宾市副市长 去过60多个国家

本报综合消息 四川省宜宾市常务副市长徐进，近日在接受媒体采访时自称“去过60多个国家”，引起网友围观。

7月31日，网友在天涯论坛发表了一篇名为《四川一市长向中央电台记者夸耀“我去过60多个国家”的帖子，网友引用宜宾新闻网一篇新闻说，宜宾市常务副市长徐进接受媒体采访时称自己去过60多个国家。网友“没落繁华”跟帖质疑：“去过60多个国家，这钱都是谁出的啊？”网友“laban-li”则感叹道：“我就不明白万恶的资本主义有啥好学的，非得去。”

宜宾新闻网的这篇题为《徐进接受媒

体专访 对话临港未来》的报道说，7月29日晚，徐进就临港开发区建设等若干热点，接受了多家媒体记者的集体采访。报道中，徐进在回答中央人民广播电台记者采访时说：“我去过60多个国家，深深懂得规划先行对于城市发展的至关重要性。”

8月1日下午，宜宾新闻网该报道中的这句话已经变成语法明显不通的“我认为规划先行对于城市发展的至关重要性”，没有了“去过60多个国家”这几个字。记者向宜宾市委宣传部求证徐进“去过60多个国家”一事，办公室工作人员说：“没错啊，他说去了60多个国家的话就是去了啊。”(南方)

官员慰问烈士家属 竟称“恭喜”

本报综合消息 广州消防支队新塘公安消防中队22岁的消防员姚携炜，为抢救一名跳桥轻生男子，被高速驶过的火车撞伤，光荣牺牲。近日，增城市公安、消防、新塘镇政府及当地街道等多个部门登门慰问其家人，一名政府官员递上慰问金，握着姚携炜父亲的手说：“恭喜你培养出这么优秀的儿子。”听到这话，姚携炜的父亲愣住了，半天说不出话来。

一位父亲刚刚经历丧子之痛，何喜之有？我们不知道这是一个太过紧张的口误，还是一句太过于平常的官话，但可以肯定的是，尽管他们的手握在一起，但是却并没能将心比心。

(央广)

干部公车私用 载家人旅游被免职

本报综合消息 广东省高州市安全生产监督管理局干部在周末开公车载家人外出旅游，被网友拍照发到了网上，引起了众多网友不满。

网友“水东渔民”发帖称，7月23日下午(星期六)，其在茂名第一滩泳区的停车场看到一辆印着“五星”图案标志和“安监执法”字样的皮卡工具车，车厢尾部还晒着几条毛巾，并不时有穿着泳衣的人来往车尾摆晒毛巾。“水东渔民”称其观察了一段时间后发现，原来是有人开安监的执法车载人来游泳。“这算不算执行公务？否则就是公车私用了。”帖子马上引来网友围观。

据记者了解，公车私用的当事人为高州市安监局执法大队副队长叶文艺。叶文艺称，他平时除了上班外足不出户，没有使用过局里的小汽车。7月23日，他在办公室加班做档案，中午酷热，加上乡下78岁、从未出过远门的父母叫他带去见一下大海，在四处问朋友借不到车的情况下，他经过一番挣扎，便选择了用公车载家人去茂名第一滩。

高州市安监局确认叶文艺的公车私用行为。该局称，事发后马上召开班子会议，责令分管副局长、执法大队长及叶文艺作出深刻的书面检讨；免去叶文艺执法大队副队长一职，交公车使用费150元。(南村)

母女同患癌症 怕对方担心互瞒病情

本报综合消息 重庆一对母女，分别患有肝癌和腮腺癌，她们却因为怕对方担心而隐瞒病情。

江代珍是铜梁县巴川镇牛王村人，两个女儿都已结婚。小女儿郭幼娟带着4岁的孩子，和二老住在一起。“5月开始，妈妈总说胃不舒服。”郭幼娟说，经医院检查，确认母亲为肝癌晚期。妈妈说：“这事千万不能让你姐姐知道。”由于没有钱治疗，母亲只好回到老家。

而今年6月，江代珍的大女儿郭幼君在医院检查出颈部腮腺混合瘤，开刀后确认有癌细胞。郭幼君含泪让妹妹一定不能让妈妈知道，她却不知道妈妈已患上肝癌。

郭幼君说，自己治病几乎花光积蓄，继续治疗，会让家里负债累累，“母亲患有胃窦炎，省些钱给妈妈治病。”而母亲江代珍说：“我的病不治没什么，一定要先把女儿的病治好。”

看着妈妈和姐姐都想放弃治疗，郭幼君四处借钱无果，无奈之下，才求助媒体，“虽然担心帮，但确实是求助无门了……”(重晚)

男子半夜抢钱 又退还穷学生100元

本报综合消息 有个男子抢劫一个穷学生，学生被抢后向他哭穷，男子于心不忍，就退给学生100块钱。这不是小说情节，而是张家界市永定区公安分局8月1日通报的一起真实案件。

7月25日凌晨1时许，张家界市永定区，租住在某居民楼三楼的刘先生听到自己家的房门响了一下，突然从卫生间跳出一名男子，双手握着菜刀，声称只要给他20元钱吃饭就行，否则不走。刘先生便与握刀男子闲聊分散其注意力，同时，机警的女友很快拨通了报警电话。民警迅速赶到现场将男子王某制服。

当警察将犯罪嫌疑人押下楼时，租住在刘先生楼下的女大学生万念(化名)发现疑犯正是几天前抢劫过她的人。7月22日晚10时30分左右，该男子拿着一把菜刀抢走万念钱包里仅剩的100元。正当男子准备离开时，万念说：“钱全部被拿走，我这个月已没有生活费了。”男子犹豫了几秒钟，竟从口袋里掏出100元退还给她。

“这说明王某还是有恻隐之心的。”民警说，“但他已涉嫌抢劫，仍要面临法律的惩罚。”

(潇湘)